

# 送温暖 送关爱 暖人心

## 市领导开展节前走访慰问

首屆芙蓉教學名師、雨湖區金庭學校教師石靈芝家中,傅軍向石靈芝的父母表示感謝,感謝他們為湘潭培養了這麼一位名師。

市一幼教師黃婕婕6歲的女兒天生腦癱、癲癇,生活不能自理。黃婕婕一邊在市一幼上班,一邊照顧女兒,生活過得十分艱難。傅軍一行了解了孩子的病情及她家面臨的困難,送去了黨和政府的關懷與新春祝福,並鼓勵她勇敢、樂觀面對生活。

2月8日下午,湘潭軍分區副司令員郭新率隊開展春節走訪慰問,看望堅守崗位的一線工作者、預備役官兵和消防

指戰員等,向他們致以誠摯問候和新春祝福。

郭新一行來到東方紅廣場,向環衛工人代表致以誠摯的新春問候和節日祝福,感謝他們為改善城市環境、提升城市形象付出的辛勞和汗水。在岳塘區東坪建設路街道社區衛生服務中心,郭新一行看望慰問了區醫務工作者,對他們舍小家、顧大家,堅守工作崗位,全力守護人民群眾生命安全和身體健康的辛勤付出和無私奉獻表示衷心感謝。

隨後,郭新一行看望慰問了湘潭中環水務三水廠員工,以及湘潭預備役某團官兵和消防救護支隊指戰員。

父母不能回家過年

## 留守儿童 收获特别关爱

本報訊(記者 譚麗)“西西,快要過年了,我們來看看你,這是送你的新年禮物,喜歡嗎?”2月8日上午,天空下着小雨,雨湖區長城鄉衛星村5歲的西西正和爺爺奶奶在傢裡玩耍,市救助管理站(市未成人救助保護中心)工作人員給她送來了禮物,讓西西臉上樂開了花。

西西是一名典型的留守兒童,父母常年在深圳打工,孩子留給爺爺奶奶照顧。今年春節,原本計劃回家的父母響應就地過年号召,留在深圳過年。知道春節父母不能回家,西西心裡很難受,抱著奶奶大哭了一場。看到市救助管理站工作人員這麼關心留守兒童,西西的爺爺奶奶很感動,“謝謝你們,雖然兒子、媳婦不能回家過年,有點遺憾,但有你們的關愛,我們祖孫也覺得很溫暖。”

當天,市救助管理站工作人員不僅詳細了解了西西的生活和學習情況,給他們送去了生活用品、米、油等過節物資,以及口罩、消毒液等防疫物品,同時送上了兒童保護手冊,以提高孩子的自我保護意識和能力。

市救助管理站負責人表示,春節將至,為讓留守兒童過好年,他們持續深入到留守兒童傢庭,開展了結交情、交朋友、送溫暖等多種形式的關愛活動,讓這些孩子身邊有親情,不孤獨,溫暖過年。



## 全市 扫黄打非 工作会议要求 “扫黄打非”要突出政治性实效性战斗性

本報訊(記者 劉建強 見習記者 童鳴遠)2月8日下午,全市“掃黃打非”工作會議召開。市委常委、宣傳部部長、市“掃黃打非”工作小組組長周曉理出席。

會議總結回顧了2020年度全市“掃黃打非”工作,表彰了一批“掃黃打非”工作優秀集體和優秀個人。2021年,我市將開展“新風”系列集中行動:實施“淨網2021”專項行動,深入打擊淫穢色情低俗、暴力恐怖迷信等網絡有害信息;實施“護苗2021”專項行動,深入打擊危害未成人身心健康的非法有害少兒出版物及信息;實施“秋風2021”專項行動,深入打擊破壞新聞出版秩序及侵權盜版行為。

周曉理強調,2021年是中國共產黨成立100周年,是開局十四五、開啟新征程之年,敏感時間節點較多,全市“掃黃打非”工作要突出政治性,認識要再提高;突出实效性,任務要再聚焦;突出戰鬥性,責任要再壓實。

春節來臨,周曉理要求,要將“黃”“非”現象的“易發期”變為掃黃打非的“關鍵期”,將侥幸違規的“沖關期”變為執法辦案的“示範期”,將監督管理的“疏忽期”變為督查履責的“壓實期”,將交叉影響的“感染期”變為正向引導的“黃金期”。

會後,周曉理率隊以“四不兩直”方式深入網絡公司、電影院、書店、網吧,開展“掃黃打非”、疫情防範和生產安全實地檢查。

## 形成合力改善空气质量

### 市政府调度2月份 蓝天保卫战

本報訊(記者 廖曉霞 實習生 李叶欣)2月8日,市政府召開湘潭2月份“藍天保衛戰”調度會,在總結去年“藍天保衛戰”成績的同時,部署了今年任務。副市長陳小山出席會議。

2020年,我市堅定不移貫徹新發展理念,統籌疫情防控和污染防治,完成了市城區空氣質量達標規劃、解析顆粒物與臭氧污染源、建成138個空氣質量自動監測“小微站”、編制溫室氣體排放清單、建設溫室氣體排放數據管理平台、積極應對重污染天氣,全面推進污染治理和節能減排,全面推進“颶風、亮劍、利劍、夜鷹”等大氣污染防治專項行動,大氣污染防治成效顯著。

去年,全市環境空氣質量優良率86.1%,同比增加11.9個百分點,改善率居全省第二;臭氧平均濃度為137微克/立方米,同比下降18.5%,改善率居全省第二;環境空氣綜合指數和PM2.5改善幅度均居全省第五;重污染天數為1天,較2019年減少8天。空氣質量各項指標均超額完成目標任務,湘潭縣、湘鄉市、韶山市城市空氣質量均達到國家二級標準,環境空氣質量大幅改善。但自去年10月份進入大氣污染防治特護期以來,我市藍天保衛戰形勢異常嚴峻,今年1月份多項空氣質量指標同比出現大幅反彈。

陳小山針對當前環境問題,要求全市各級各相關部門,要認清形勢,扛起政治責任;總結成績,堅定必勝信心;摸清問題,聚焦工作重點;明確舉措,形成攻堅合力,真正改善全市空氣質量,確保全市空氣

### 打好污染防治攻坚战

### 汇聚金融力量 助力高质量发展

## 我市举行金融机构新春恳谈会

本報訊(記者 曾曉蓉)2020年,各金融機構在服務我市實體經濟發展中有何成績與經驗?對於2021年工作有何意見與建議?2月8日,我市組織舉行金融機構新春懇談會,為推動全市經濟高質量發展匯聚金融力量。副市長董巍參加懇談。

2020年,面對突如其來的疫情沖擊,在市委、市政府的堅強領導下,在市經濟研究和金融工作辦公室的牽頭組織下,我市在全省率先實施金融支持企業復工復產名單制,由全市各銀行機構一一認領並為企業提供全方位金融服務,名單內企業資金滿足率達145%。此外,全市各金融機構嚴格落實各項信貸政策,通過大力推進降費让利,積極創新金融產品等多項舉措,有效降低企業融資成本,提高獲貸審批效率,為全市經濟發展注入了強勁的源頭活水。在各金融機構鼎力支持下,我市在全省2020年優化營商環境工作測評中,信貸指標獲評全省第一,並超額完成省下達的扶貧小額信貸任務。

懇談會上,建設銀行等20余家銀行機構及中國人壽等10余家保險機構紛紛結合湘潭金融工作實際,就加大不良資產處置,進一步加大風險防範力度,進一步優化營商環境等方面積極建言獻策,並表示將全力為湘潭經濟高質量發展提供支撐,貢獻力量。



## 除夕迎来好天气

本報訊(記者 王希台)據最新氣象資料分析,預計未來一周我市前雨後晴,氣溫呈上升趨勢。8~10日受弱冷空氣及高空低槽、中低層切變影響,我市降水明顯,其中8日湘潭縣南部局地中雨;9~10日有一次中到大雨過程;11日白天低槽過境,天氣開始轉好;12~14日以晴好天氣為主,早晨有霧。

具體預報如下:8日8時~9日8時,陰有小雨,湘潭縣南部局地中雨,北風3~4級,8~10℃;9日8時~10日8時,湘潭縣、湘鄉南部局部大雨,其他地區中雨,北風3級,8~10℃;10日8時~11日8時,陰有中雨,北風3級,9~11℃;11日(除夕)多云,北風3級,9~15℃;12日(初一)多云轉晴,早晨局地有霧,南風2級,8~20℃;13日(初二)多云間晴,早晨局地有霧,南風2級,8~20℃;14日(初三)多云間晴,早晨局地有霧,北風2級,9~20℃。

氣象部門建議,注意防範降水和霧天氣對交通出行的不利影響;春節假期前期多晴好天氣,森林火險等級趨高,請注意防範。

Advertisement for 'Biquan' (碧泉) bottled water, featuring a QR code and text: '一次性桶装水' (One-time bucket water), '生命可贵,健康价更高。' (Life is precious, health is more valuable), '一次性使用——卫生; 免押金——便捷。' (One-time use—hygiene; no deposit—convenient). Includes icons for work, travel, tea, and cooking.

### 本報訊(記者 肖中華 宋錯 通訊員 朱歲)2月8日,副市長傅軍、湘潭軍分區副司令員郭新分別率隊,走訪慰問了教師代表、環衛工人、預備役官兵和消防指戰員等。

當天,傅軍偕市教育局負責人一行來到市一中教師王亮家,詳細詢問他的家庭情況,對他多年來為湘潭教育事業做出的貢獻表示感謝,並送上慰問金和新春祝福。王亮忠於黨的教育事業,先後被評為省市優秀教師、“蓮城園丁獎”,1次記功二等功、多次記三等功。在全國模範教師、全國優秀德育課教師、全國萬人計劃教學名師、湖南省

本報訊(記者 劉立竣 通訊員 楊柳壘)日前,市民政局、市慈善總會啟動“迎新春送溫暖獻愛心”困難群眾慰問活動,自籌資金購置大米、食用油等,對全市城鄉困難群眾和受災群眾開展走訪慰問,為他們派發過年“礼包”。

市慈善總會有關負責人介紹,為幫助困難群眾和受災群眾過一個歡樂祥和的新春佳節,市慈善總會自籌資金60萬元,統一購置了5000袋優質大米、2500桶

本報訊(記者 劉義彬 通訊員 謝岳峰)春節將至,雨湖區總工會積極籌措資金,精心制定方案,全面開展“迎新春送溫暖、穩崗留工”及“雙聯”慰問活動,為職工群眾尤其是“就地過年”的職工送去黨和政府以及工會組織的關心關愛和新春祝福。

最近,雨湖區總工會有關負責人來

### 食用油,在春節前送到城市兩區及各園區的村、社區。市城區敬老院和對口幫扶福利企業,300多個村和社區的低保對象、特困供養人員、重度殘疾人和重病患者、孤兒、失能困難老年人等困難群體,都有望獲得一份過年“礼包”。連日來,已有2000多名困難群眾收到了“礼包”,即兩袋大米或1桶食用油。

市民政局長表示,為把黨和政府的關懷送到更多困難群眾心坎

## 雨湖区总工会节前送温暖

到國博機電,為企業員工送上了米、油等生活物資,叮囑企業節日期間要重點保障堅守在崗位的一線職工的安全,做好後勤和防疫保障工作,努力改善職工的生計生活條件。

這次送溫暖活動中,雨湖區總工會爭取到中央、省財政專項幫扶資金14.36萬元,對31人進行了生活救助和醫療大

病救助;爭取省、市送溫暖資金13萬元,慰問一線職工及困難職工82人。區總工會本級春節醫療救助和生活救助23人,救助資金5.25萬元。“雙聯”慰問困難企業11家、慰問困難職工近200人,慰問劳模和科技創新人才36人,其中重點慰問困難勞模5人,送溫暖物資慰問1850餘人,慰問資金共計約45萬元。

## 各地开展烟花爆竹专项整治行动

本報訊(記者 李濤)隨著春節臨近,煙花爆竹零售進入旺季。為確保市民過一個安全、祥和的春節,連日來,我市各地應急管理部門組織開展了節前煙花爆竹專項整治和“打非治違”行動。

2月7日,市應急管理局即開始了煙花爆竹領域非法違法行為為整治行動。在對湘潭縣易俗鎮鳳凰西路涓水橋路段檢查時,發現部分門店存在非法經營煙花爆竹產品行為,當即通知湘潭縣應急管理局相關負責人到場並交辦。此次執法行動當場暫扣禮花18箱,小產品煙花42箱,目前案件正在依程序辦理中。

針對這種情況,湘潭縣應急管理局舉一反三,隨後聯合易俗鎮鎮應急辦對涓水橋路段臨街門面開展專項整治,強力震懾了不法分子利用年前煙花爆竹銷售旺季非法經營的行為。

在韶山市,當地應急部門聯合公安、屬地應急辦等,重點檢查了城區以及鄉鎮、集鎮經營、零售煙花爆竹情況,共依法取締非法經營門店3家,收繳煙花72件,鞭炮379(封)29件(彩珠筒、炸花火箭、方方得利等)小產品,總價值約8100元。同時,韶山市各鄉鎮全面摸排,切實



應急管理部門檢查煙花爆竹銷售門店。(本報記者 李濤 攝)

加強對經營零售門店的監管,“叫停”店外經營、銷售“三無”煙花爆竹產品和違禁煙花爆竹產品等行為。春節期間,韶

山市煙花爆竹“打非治違”不放鬆,一經發現有非法經營銷售的煙花爆竹,將一律收繳。

## 多举措整治湘潭北站出租车乱象

### 月投诉从72条降至4条

點,出租車駕駛員做到即上即走。調整後不僅緩解了出租車肆意停放、扎堆搶客等現象,對我市疫情防控工作更是做到了層層把關,進一步築牢了疫情防範嚴密防線。同時,湘潭北站出租車上客點安裝了3處電子監控設備,出租車駕駛員的任何違規行為都逃不過“天眼”監控,一旦執法人員發現車輛出現違規行為,則可通過麥克風直接對話駕駛員,要求當場整改。

執法人員告訴記者,湘潭北站是展現我市文明程度的一處重要窗口,因此他們從2020年11月起開展了專項整治行動。

## 节前城区13座桥梁接受“体检”

本報訊(記者 周玉婷)為確保橋樑安全,積極服務春節期間群眾安全出行,日前,市住建局橋管處組織相關人員對市城區13座橋樑開展了節前安全大檢查。

2020年,市住建局橋管處完成橋面維護6430平方米、橋梁人行道板維修1210

平方米、伸縮縫維護1015米,完成率達到100%以上,泄水孔及排水管道維護完成率100%。

春節將至,為確保群眾節假日出行安全,當天,橋管處對城區一橋、二橋、三橋、蓮城大橋4座大橋橋樑以及楊梅洲橋、唐興橋、四大橋引綫橋、談愛橋、雙馬連接綫

橋、霞光中路橋等9座小橋橋樑進行了安全檢查,共發現橋樑存在護欄、防拋落物網銹蝕5處,人行道板部分破損4處,伸縮縫止水帶漏水3處等需日常維護問題。橋管處相關負責人表示,一旦發現問題將現場調度人員,及時處置到位,確保把好橋樑安全“年關”,讓群眾安全出行無隱患。

